

打通物流瓶頸 提升通關效率 深圳海關力撐跨境電商

【香港商報訊】記者姚志東報道：跨境電商是外貿的新業態，是傳統對外貿易「觸網」數字化轉型產生的新模式。2020年以來，雖然受疫情等影響，對外貿易不穩定、不確定性因素顯著增多，但深圳海關積極幫助關區進出口企業應對衝擊、穩定基礎、危中尋機，持續推進優化口岸營商環境，大力促進跨境電商等新興業態發展。

開創物流聯運新模式

「眼看着出口渠道受堵，貨物堆滿了倉庫卻送不出去，心裏特別着急。」順豐速運有限公司負責人鍾寶安說道。去年年初，受疫情影響，物流行業遭遇前所未有的困難，經濟「動脈」的堵塞迅速傳導到恢復中的產業鏈供應端。

為解企業燃眉之急，深圳海關迅速對接需求，聚焦重點龍頭企業，積極採取措施着力打通堵點，探索「海陸空鐵郵」全路徑物流聯運新模式。一方面積極拓展空中通道，保障全貨機、客改貨新增航線航班順利啓運，維持重點航運企業的空中運力。另一方面，積極支持海上郵路常態化運行，為深圳急需出境的國際郵件找到一條出口新路徑，在構建粵港澳大灣區「全球攬件/寄遞-深圳聚焦-海空直達」的進出口雙向寄遞生態圈邁出了關鍵一步。同時還積極以海關轉關多式聯運出口模式串聯前海綜合保稅區和「灣區號」中歐班列，打通了跨境電商貨物進出的最後一公里。

此外，打造物流企業一對一協調平台，構建高效協作機制，幫助企業用足用好新政策，加速跨境電商進



深圳海關關員正在查驗跨境電商貨物。

出口生產要素的通關流動。

四種進出口模式全部「就位」

2020年，跨境電商企業對企業(B2B)出口業務在深圳海關落地，深圳跨境電商出口迎來全新換檔升級，電商的四種進出口模式在深圳全部「就位」。通過培育新業態新模式，深圳極大促進了外貿發展，保障產業鏈供應穩定，「購-展-售-退」全鏈條發展的跨境電商「深圳模式」正逐漸成為穩外貿「輕騎兵」。

深圳前海創實電子商務有限公司法人黎俊表示，跨境電商B2B新政實施，海關在通關、查驗、物流等方面提供了一系列便利化措施，有效降低了企業的通關成本和運營成本。中小電商企業可通過該模式，高效將商品直接出口到境外企業或海外，企業的境外訂單將大幅增加，為企業的未來發展帶來新契機。

用行政「減法」換發展「乘法」

水美則魚肥，土沃則稻香。深圳海關通過優化營商

環境，用行政「減法」換跨境電商發展「乘法」，通過便利通關措施，為市場主體減壓，全力促進新業態發展。

「關郵通」的上線就是一項「減法」成果。「關郵通」APP實現了24小時在線辦理繳稅、查詢郵件辦理進度等業務，民衆足不出戶便可通過手機完成通關手續辦理。該平台上線至今已提供在線查詢和業務辦理服務逾120萬人次，為收寄件人大幅節省了時間和交通成本，受到一致好評。

深圳海關還以改革監管模式、創新監管技術壓縮整體通關時間，實現企業生產效率和海關監管效能的雙提升；啓動快件、郵件、跨境電商「審單快放」模式改革試點，企業只需規範申報即可享受即報即放的審單便利。

深圳海關相關負責人表示，下一步海關將更加主動適應新業態新模式的業務特點，不斷優化監管和服務，提升跨境通關效率等一系列措施，為深圳跨境電商「達全球」按下「加速鍵」，為建設更高水平的對外開放貢獻力量。

陝深化「兩鏈」融合 突破高質發展瓶頸

【香港商報訊】記者胡秦玉報道：2月3日，陝西省人民政府新聞辦公室舉辦「科技創新驅動高質量發展」系列新聞發布會，介紹「深化「兩鏈」融合發展 加快建設西部創新高地」有關情況。陝西省委科技工委書記、省科技廳廳長孫科表示，創新鏈和產業鏈之間的不對稱不協調是陝西科技和經濟「兩張皮」現象很重要的原因，2021年，陝西省將加快實施「兩鏈」深度融合科技行動計劃，着力突破高質量發展的瓶頸問題。

孫科介紹，近年來，陝西深入實施創新驅動發展戰略，圍繞產業鏈部署創新鏈、圍繞創新鏈布局產業鏈，加速創新型省份建設，科技創新驅動高質量發展

作用進一步凸顯。2020年，陝西省科技創新發展情況呈現出科技實力躍上新台階、高水平科技創新成果不斷湧現、創新型企業數量大幅增長、科技園區發展實現「量質雙升」、科技脫貧攻堅成效顯著、創新創業環境不斷改善等特點。

根據最新統計數據，2020年，陝西綜合科技創新水平指數68.39%，排名全國第9位。

着力打造西部創新高地

孫科表示，2021年是「十四五」開局之年，也是新時代趕超超越的關鍵之年。陝西省將以推進產業鏈創新鏈融合發展為主線，以加快推進西部科技創新港建

設發展為突破口，以打造雙創「升級版」為支撐，深化建設創新型省份，着力打造西部創新新高地。

在圍繞產業鏈部署創新鏈方面，陝西將聚焦能源化工、高端機床、新能源汽車、半導體與集成電路、先進金屬材料、空天動力等主導產業，圍繞產業鏈關鍵環節，着眼「補鏈、強鏈、延鏈」。在圍繞創新鏈布局產業鏈方面，聚焦人工智能、無人機、機器人、新一代通信、北斗導航、生命科學、物聯網和工業互聯網、高性能計算與工業軟件等領域，加強前沿技術研究和前瞻布局，加快新技術、新產品產業化應用，構建完善技術轉移體系和創新創業服務體系，引領帶動風口產業、新興產業和未來產業培育壯大。

蘭州大馬「雲」商續拓經貿合作

【香港商報訊】記者寇剛報道：在3日舉行的馬來西亞-中國(蘭州)農產品線上貿易交流對接會上，馬來西亞92家企業代表與甘肅省蘭州市國際高原夏菜副食品採購中心等25家優質農產品及物流企業代表，就進一步加強馬來西亞與蘭州的經貿合作進行了洽談。雙方冀通過此次對接會，加強貿易合作，尤其是農產品貿易合作，為兩地企業創造更多貿易機會，為兩地消費者帶來更多實惠便利。

馬來西亞駐西安總領事陳立龍表示，馬來西

亞與中國雙邊關係優良，合作領域廣泛，特別是農業和農產品貿易領域。馬來西亞珍視與蘭州在農業領域的緊密互補合作，並希望加強在該重要領域與蘭州的區域聯繫及貿易協作。記者了解到，2020年，甘肅與馬來西亞的貿易額3.4億元，其中蘭州市與馬來西亞進出口額達2.7億元，出口0.9億元，進口1.8億元，雙方經貿合作前景廣闊。

目前，蘭州市設立了綜合保稅區和國際陸港，擁有進口整車、水果、冰鮮水產品等9個進口指定口岸，開通了蘭州-拉合爾、蘭州-迪拜、蘭州-曼谷等12條國際貨運航線，開通了中歐、中亞、南亞公鐵聯運和國際陸海貿易新通道4條國際貨運班列。

合肥聯手蔚來籌建 智能電動汽車產業集群

【香港商報訊】2月4日，合肥市人民政府與蔚來簽署深化合作框架協議，雙方商定共同規劃建設集研發、製造、示範應用、產業配套服務於一體的新智能電動汽車產業園區，打造具備完整產業鏈的世界級智能電動汽車產業集群。

根據上述協議，合肥將加大對智能電動汽車產業的支持力度，引進更多產業鏈優質企業入駐園區，並對入駐園區企業提供建設、資金、人才等各方面配套政策支持。蔚來將圍繞新橋區進行長期發展規劃與布局，在園區建立研發與製造、營銷與管理團隊，並發揮引領和帶動作用，整合資源，助力合肥進一步引進高品質產業鏈企業。

此次協議的簽署是蔚來與合肥市政府深度戰略合作的重要里程碑。

另據協議，合肥市計劃對蔚來中國進行股權投資所獲的資本收益用於支持蔚來及合肥智能電動汽車產業集群的發展。

潘孝峰 柏永

根據《破產條例》(第6章)第6A(1)(a)條作出的法定要求償債書須立即償付的經算欠項的債項

債權人：李明

地址：(1) 香港九龍九龍道1號創全 國泰6座38樓B室
(2) 香港中環德輔道中133號兆豐中心16樓D室
(3) 香港干諾道中168-200號怡和中心招商局大廈17樓1702-03室

現時通知，債權人中國天元醫療集團有限公司(其地址為香港灣仔港灣道30號新鴻基中心11樓1120-1126室)已發出《法定要求償債書》。

債權人要求你償付9,849,080.96美元，此筆款項須立即償付。根據一份由債權人與龍能有限公司(「龍能」)(作為借入人)及你(作為第一擔保人)於2018年11月12日簽訂的《融資協議》，債權人按條款向龍能提供1,300,000美元貸款(「貸款」)，用作你或全部債權人前項龍能欠下債權人的債務。《融資協議》訂明該貸款為一年期，年息為12%，每三個月結算支付利息一次，並於到期日還本付息；若有逾期未還金額，一律以年息40%計算利息。該貸款已於2018年11月12日應龍能的要求支取，並由債權人作內部劃撥，清償過去欠下債權人的債務。

根據一份由債權人與龍能(作為借入人)及你(作為第一擔保人)於2019年11月12日簽訂的《融資協議補充契據》，各方同意延長還款日期至2020年12月12日，而利息方面亦有調整：-就貸款自起至2019年11月11日止的利息計算，利率維持年息12%不變，但改為按六個月結算支付一次；而就2019年11月12日至2020年2月12日(「逾期」)的利息，則為年息18.5%；若有任何逾期未還金額，一律以年息20%計算利息。

根據一份由你與債權人對該貸款於2020年1月17日簽訂的《抵押合同》，你作為該貸款的擔保人同意就該貸款提供5輛北京物業作為抵押品。

由於龍能於到期日前向債權人以6,512,820美元部份償還該貸款，根據上述的《融資協議》及《融資協議補充契據》，你作為第一擔保人，必須支付龍能該貸款欠下的本金、利息及一切費用；截至2020年12月14日仍未清償的本金8,339,410.96美元連同由該項8,339,410.96美元產生的利息(截至2020年12月14日)5,096,670.00美元，扣除截至2020年12月14日債權人持有抵押品的價值，即5輛北京物業共計值0美元，你須合共支付9,849,080.96美元。

請注意，債權人就抵押品的價值估算是基於上述《抵押合同》的登記手續未有完成；而以債權人目前的理解，《抵押合同》在內執行上或有障礙，而全部或部份上述抵押品亦可能有其他債權人主張，故債權人目前認為上述抵押品並無實質價值。債權人保留日後調整抵押品價值估值的權利。

本要求償債書是重要的文件，本要求償債書在報章刊登之日，須視作本要求償債書送達給你的日期。你必須在本要求償債書送達給你起計的21天內處理本要求償債書，你可償付所列債項，或嘗試與債權人達成和解，否則你可被宣告破產。而你的財產及物品亦可被取走。如你認為有合理理由，向法庭申請將本要求償債書作廢，如你對自己的處境有任何疑問，應立即徵求律師的意見。

本要求償債書，可於下述地點索取或查閱：
債權人之代表律師：李偉強律師行
地址：香港中環德輔道中19號環球大廈22樓
電話：(852) 2501 0088 傳真號碼：CYU/EM/THY/14420/09/20
自本要求償債書首次在報章刊登之日起計，你只有21天的時間，之後債權人可提出破產呈請。如欲向法院申請把本要求償債書作廢，你必須在本要求償債書首次在報章刊登之日起計18天內，向法院提出申請。

HCCW 6/2021

香港特別行政區高等法院
原訟法庭
公司(清盤案)
2021年 第 6 宗

有關蘇寶建築有限公司(公司編號 2370006) 及
有關於公司(清盤及雜項條文)條例(第 32 章) 第 177 條事宜

一項要求香港特別行政區高等法院將上述公司(「該公司」)清盤的呈請，已於二零二一年一月六日，由加豐鐵架工程有限公司，其註冊辦事處位於香港九龍長沙灣青山道 608 號榮吉工業大廈 B 座 9 樓 901 室，向該法院提出，特此通知。該項呈請按指示將於二零二一年三月三十一日上午十時在法庭席前進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲支持或反對該項呈請作出命令，可於聆訊時親自出席或由該目的而獲聘任代表他的律師或大律師出席。該公司的任何債權人或分擔人，如要求獲得該呈請的文本，在繳付該文本的規定收費後，亦會獲得下述簽署人提供該文本。

日期：二零二一年二月五日

呈請人代表律師：陳志強律師行
地址：香港灣仔駱克道一六零至一七四號
越秀大廈五樓二室
參考編號：DCL/IT/5649/18/BC/DY
電話：2527 1113 傳真：2527 1119

註：任何擬在該項呈請聆訊中出庭的人，必須將有關其擬出庭的意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述呈請人代表律師。該通知書必須列明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須列明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有)簽署。該通知書亦必須以足夠時間送達或(寄出)以郵遞送交，以在不遲於二零二一年三月三十日下午六時送抵上述呈請人代表律師。

**申請酒牌續期公告
六兩三台灣牛肉麵**

「現特通告：陳偉忠其地址為九龍尖沙咀宜昌街3號地下A室，現向酒牌局申請位於九龍尖沙咀宜昌街3號地下A室六兩三台灣牛肉麵的酒精牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。

日期：2021年2月5日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
六兩三台灣牛肉麵

"Notice is hereby given that Chan Wai Chung of Shop A, G/F, 3 Ichang Street, Tsim Sha Tsui, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of 六兩三台灣牛肉麵 situated at Shop A, G/F, 3 Ichang Street, Tsim Sha Tsui, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4th Floor, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 5 February 2021"

**申請酒牌轉讓及續期公告
BITE&BITE WITH LINE FRIENDS/
The Flight Deck Restaurant & Bar**

「現特通告：梁偉偉其地址為九龍秀茂坪寶達邨峰樓14樓1405室，現向酒牌局申請位於香港大嶼山香港國際機場中場客運處7MC200 & 7MC214舖BITE AND BITE WITH LINE FRIENDS/The Flight Deck Restaurant & Bar的酒精牌轉讓給周雅其其地址為新界屯門豐安道2號翠華花園3座30樓D室及續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政市政大廈8樓酒牌局秘書收。

日期：二零二一年二月五日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
**BITE&BITE WITH LINE FRIENDS/
The Flight Deck Restaurant & Bar**

"Notice is hereby given that Leung Chi Wai of 1405, Tat Fung House, Po Tai Estate, Sau Mau Ping, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of BITE AND BITE WITH LINE FRIENDS/The Flight Deck Restaurant & Bar situated at Unit 7MC200 & 7MC214 Midfield Concourse Hong Kong International Airport Lantau Island Hong Kong to Chau Nga Yin of Room D, 30/F, Hong Kong, 2 Fung On Street, Tuen Mun, N.T. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 5 Feb 2021"

**申請酒牌轉讓及續期公告
蘇浙匯**

「現特通告：張志浩其地址為新界大埔泰亨128號後亭苑苑20座2樓，現向酒牌局申請位於香港大嶼山香港國際機場1號客運大樓東大堂第7層樓7E111、7E111及7E125號舖蘇浙匯的酒精牌轉讓給曹展達其地址為新界大埔太和邨居和樓1204室及續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政市政大廈8樓酒牌局秘書收。

日期：二零二一年二月五日

NOTICE ON APPLICATION FOR TRANSFER AND RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
Jardin De Jade

"Notice is hereby given that Cheung Chi Ho of Block 20, 2/F, Prince Garden, 128 Tai Hang, Tai Po, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for transfer and renewal of the Liquor Licence in respect of Jardin De Jade situated at Unit 7E111A, 7E111 & 7E125, Level 7, East Hall, Terminal 1, Hong Kong International Airport Lantau Island, Hong Kong to Cho Chin Tai of Room 1204, Kui Wo House, Tai Wo Estate, Tai Po, N.T. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 5 Feb 2021"

低風險區赴深返深人員 持「綠碼」不用隔離

【香港商報訊】記者林麗青報道：2月4日，深圳市政府舉行做好市民留深過年服務保障工作新聞發布會，介紹深圳市各區鼓勵倡導市民留深過年，做好管理服務等情況。

深圳市衛健委主任羅傑直介紹稱，深圳繼續強化重點地區赴深人員的排查管控，繼續落實入境人員「14+7」政策。值得一提的是，來自內地疫情低風險地區的赴深返深人員，持粵康碼「綠碼」，不用隔離，體溫正常且無相關症狀者可正常出行、生活、工作，但要按要求做好個人健康監測。

深汕特別合作區管委會主任黃偉平介紹稱，合作區對港澳返鄉人員嚴格按照上級要求落實好入境人員「14+7」管控政策，確保實現閉環管理。目前，已有香港籍人士返鄉147人，核酸檢測均為陰性。同時對本地1500名漁民進行核酸檢測全覆蓋。

莞石排去年GDP 同比增6%

【香港商報訊】記者冷運軍 通訊員朱劍鑾報道：2月2日，廣東省東莞市石排鎮第十三屆代表大會第六次會議發布了去年經濟社會發展主要數據。數據顯示，2020年，石排實現地區生產總值(下稱「GDP」)160.25億元，同比增長6%，居東莞全市鎮街第4位；規模以上工業增加值76.64億元，同比增長10.1%，居東莞全市鎮街第4位。

會議透露，今年石排將圍繞「智造新動能、風情新石排」的發展定位，重點做到「六個聚焦、六個突破」，全面激發激活產業、企業、科技、投資、市場和平台新動能；同時，石排還將大力推動生產、生活、生態「三生融合」，全力打造「宜業宜居宜遊」的風情小鎮。

粵去年藥械立案 激增近六成

【香港商報訊】記者李苑立報道：2月4日，廣東省藥品監督局召開例行新聞發布會。記者獲悉，2020年全省共立案查處藥械違法案件7861宗，同比增長59.16%；貨值50萬元以上重大案件35宗，同比增長218.19%。案件數量和重大案件數量均位列全國第一。

據通報，去年廣東省藥械案件涉案貨值1.73億元，同比增長343.32%；罰沒款1.01億元；吊銷許可證21張，同比增長162.50%；移送公安機關案件110宗。「立案數量全國第一，與去年的疫情環境相關，我們加大了對口罩等防疫物資的監測，同時，2020年省局開展了多個專項行動，圍繞問題進行精準打擊。」廣東省藥品監督管理局執法監督處處長邱南指出。

另外，2020年廣東省共完成藥品、醫療器械和化妝品抽檢24744批次，合格率高於97.99%。其中，藥品抽檢18174批次，合格率高於99.30%，與2019年(97.3%)相比有所提高。值得注意的是，去年廣東省對疫情防控相關藥品抽檢741批次，合格率高於99.73%。

深圳首推未來城市 場景試驗

【香港商報訊】記者常亮報道：「未來，八大主題未來城市場景試驗將科學有序地運轉起來，使我們的城市變得更聰明、更智慧。」2月4日上午，深圳市政府新聞辦在市民中心召開「龍華區全域未來城市場景試驗」主題新聞發布會，對外宣布將在深圳龍華全域開展未來城市場景試驗。深圳龍華區區長雷衛華表示，龍華將全面系統地推進未來城市場景的應用和融合，打造未來城市發展試驗田和理想社會展示窗口，探索適應高密度城區未來發展的體制機制和方法路徑。

廣東中行跨境人幣新政 項下七項業務首發落地

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：2月4日，央行等六部委發布的《關於進一步優化跨境人民幣政策支持穩外貿穩外資的通知》正式落地實施。當日，中國銀行廣東分行率先實現了新政項下更高水平貿易投資人民幣結算便利化試點等七項業務首發落地，累計辦理新政項下首發業務近10億元。

其中，在推動更高水平貿易投資人民幣結算便利化方面，廣東中行成功為近30家優質企業辦理更高水平貿易投資人民幣結算便利化業務超8億元，辦理支持貿易新業態跨境人民幣結算超3000萬元；在進一步簡化跨境人民幣結算流程方面，為多家企業辦理單證電子化審核，為3家企業辦理首批對外承包工程類優質企業便利化業務近1000萬元。

廣東中行交易銀行部負責人表示，上述業務進一步提升了企業辦理跨境人民幣結算的便利性，切實降低企業的「腳底成本」，有力促進了廣東實體經濟的發展。